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ВСТУП 

 

 

Поняття контроль (франц. controle) має кілька значень. У дидактиці – це 

нагляд, спостереження, перевірка і оцінювання результатів навчання учнів. 

Головна мета контролю як дидактичного засобу управління навчанням – 

отримання зворотного звя‘зку, забезпечення ефективності процесу навчання 

шляхом:  приведення до системи знань, умінь учнів;  формування 

компетентності самостійного застосування здобутих знань на практиці;  

стимулювання навчальної діяльності учнів;  формування у школярів прагнення 

до самоосвіти. Об‘єктами контролю є набуті компетентності, зокрема: знання, 

навички, уміння; способи мислення; досвід творчої діяльності учнів; досвід 

емоційно-ціннісного ставлення до оточуючого світу; ціннісні ставлення 

(особистий досвід учнів, їхні дії, переживання, почуття, ставлення до людей, 

явищ природи, пізнання тощо.  

У контексті компетентнісної освіти це виявляється у відповідальності 

учнів, прагненні закріплювати позитивні надбання в навчальній діяльності, 

зростання вимог до програмних результатів навчання).  Контроль складається з 

перевірки, оцінювання та обліку результатів навчання учнів. Перевірка 

визначається як виявлення, вимірювання і порівняння результатів навчання на 

тому чи тому етапі навчання. 

 Оцінювання – визначення і вираження у балах (оцінка, кількісне 

оцінювання) чи оцінних судженнях учителя (якісне, вербальне оцінювання) 

рівня засвоєння знань, сформованості умінь школяра відповідно до програмних 

результатів навчання. Оцінне судження сприяє розумінню учнями якості та 

рівня засвоєних знань, умінь і навичок, включає оцінку способів роботи учнів, 

їх ставлення до навчання, ступінь їх старанності, коротко характеризує 

відповіді учня.  

Обгрунтовуючи бал, вчитель аналізує виявлені знання за формою, 

змістом, обсягом, з погляду правильності та виразності мовлення. Значну 
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користь можуть принести окремим учням рекомендації вчителя про те, які саме 

прогалини в знаннях необхідно подолати, яку конкретно роботу потрібно для 

цього виконати. Важлива мета використання оцінного судження – зробити 

вимоги і критерії оцінки вчителя відомими всьому класу. З використанням 

оцінного судження пов‘язане і вміння учнів розгорнуто проаналізувати свою 

роботу, виявити залежність своєї оцінки від способу роботи. Якщо об‘єктивно 

встановлений бал підбиває підсумок роботи школяра в минулому, то розумне, 

добре продумане слово під час його виставлення націлює учня на майбутнє.  

Мета дослідження – аналіз, узагальнення і осмислення досвіду 

використання сучасних методів контролю, а також визначення психолого-

педагогічних основ застосування тестового контролю при вивченні математики. 

Об’єктом дослідження є контроль і оцінка знань, умінь і навичок учнів. 

Предмет дослідження – організація контролю при проведенні 

зовнішнього незалежного оцінювання з математики. 

Етапи дослідження: 

1) аналіз стану проблеми в педагогічній теорії і практиці роботи шкіл; 

2) вивчення літератури, висунення гіпотези, завдань, формування 

структури роботи; 

3) теоретичний аналіз проблеми; 

4) узагальненість і систематизація матеріалів. 

Основні положення і результати дослідження доповідались і 

обговорювались на кафедрі педагогіки і соціальної роботи та на студентській 

науково-практичній конференції. 

Для дослідження поставленої мети та підтвердження висунутої гіпотези 

необхідно виділити такі завдання: 

1) проаналізувати стан і розвиток проблеми контролю і оцінки знань, 

умінь та навичок учнів; 

2) узагальнити і осмислити досвід вчителів-новаторів по використанню 

сучасних методів контролю; 
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3) дослідити особливості використання сучасних методів контролю і їх 

вплив на інтенсивність оволодіння учнями знаннями і навичками; 

4) проаналізувати умови ефективного застосування тестового контролю. 

 

Наукова і практична значущість роботи: 

1) дано теоретичний аналіз і розглянуто сучасний стан проблеми контролю та 

оцінки знань ,умінь та навичок учнів; 

2) дано аналіз тестового методу контролю; 

3) конкретизовано й доповнено окремі теоретичні положення в організації 

тестування ЗНО; 

4) створено банк тестових завдань для перевірки читання; 

5) розглянуто умови ефективного застосування тестового контролю; 

6) результати дослідження можуть бути корисними в практичній діяльності 

студентів-практикантів і вчителів. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Таким чином, процес формування високого рівня об‘єктивності 

контрольно-оцінювальних суджень викладачів відбувається, найбільшою 

мірою, завдяки зменшенню впливу суб‘єктивних факторів таких як: особисті 

якості, установи та професіоналізм викладача, педагогічний стиль керівництва 

навчальним процесом, використання сучасних методів контролю оцінювання 

професійної підготовленості студентів університетів. Позитивною 

характеристикою тестування, як способу оцінки якості навчально-пізнавальної 

діяльності студентів вищих навчальних закладах у сучасних умовах, є 

об‘єктивність вимірювання якості знань. Тест значно більше, ніж інші 

діагностичні методи контролю, відповідає критеріям якості вимірювання 

освітніх процесів. 

Сучасний етап розвитку освіти в нашій країні можна назвати перехідним. 

Перехід від традиційних форм освіти до пошуку нових, більш ефективних, 

потребує створення якісно нової моделі системи контролю, яка б дала змогу 

об‘єктивно оцінювати знання, уміння та навички учнів, виключаючи 

суб‘єктивізм. 

Контроль та оцінка знань, умінь та навичок учнів є важливим елементом 

навчально-виховного процесу. При правильній організації він сприяє розвитку 

пам‘яті, мислення та мови учнів, систематизує їхні знання, своєчасно викриває 

прорахунки навчального процесу та служить їх запобіганню. 

До переваг тестування як методу контролю знань відносять: 

об‘єктивність і справедливість оцінки знань; відсутність емоційних стресів і 

перевантажень, психологічного впливу на студента; порівняння оцінок з однієї 

й тієї ж дисципліни, що дозволяє одержати об‘єктивну інформацію про рівень 

професійної підготовленості студентів та якість викладання; можливість 

широкого використання технічних засобів і персонального комп‘ютера, які 

підвищують ефективність роботи викладачів; можливість заощадження часу 
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викладачів і студентів. Принципова відмінність тесту від традиційного 

письмового методу контролю полягає в тому, що тест дозволяє більш точно 

виміряти знання та виключає суб‘єктивізм. Недоліки використання тестових 

методик можна умовно поділити на дві групи. До першої групи відносять: 

високу трудомісткість розробки науково обґрунтованих, валідних, діагностично 

цінних і надійних тестів. До другої – складність перевірки за допомогою тестів 

таких показників засвоєння навчального матеріалу, як вміння конкретизувати 

свою відповідь прикладами, вміння логічно й обґрунтовано викладати власні 

думки тощо. 
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